

让大学生最慌的事发生了！ 学校给家长寄成绩单还包邮

上大学“最害怕的事”发生了！这两天，深圳大学部分院系向学生家长用邮政特快专递“包邮”学生所有学期成绩单，还附赠绩点换算说明与《致家长一封信》，以及辅导员班主任联系方式。一些学生慌了，“感到瞳孔地震”“无奈地被安排得明明白白的”“首次发现父母比女友还难哄”。很多深大学生朋友圈近日都被这件“大事”刷屏。

大学给学生家长邮寄成绩单，并非深圳大学首创。根据媒体报道，西安交通大学、中国计量学院、浙江财经大学、华南农业大学等高校，早些年就实行了此举，以便家长了解孩子成绩。一些网友反映，台湾高校会每学期给大陆学生的家长邮寄成绩单。

对此，舆论呈现出明显的分化。

支持者认为，家长是大学生学费、住宿费、生活费的提供者，也就是“出资人”或曰“投资者”，有权知道自己投资的结果如何，以此敦促孩子在校好好学习。

反对者则认为成绩单是学生隐私，年满18周岁的大学生拥有法律规定的隐私权，大学未经学生同意就把成绩单寄给家长侵犯了学生隐私。中立者认为，大学可用发短信、电邮，或给家长提供网上成绩查询的方式，让家长知道孩子修课、成绩、绩点等情况，邮寄或快递不绿色环保。

与其他先行者一样，深圳大学的初衷是好的、可以理解的。让一些学生感到不爽的是，学生反映深大是以学生安全为由要求学生准确提供家长真实姓名、手机号码与收快递地址，但后来这些信息却被用作邮寄成绩单，这难免让学生有种受骗感。

宗和

相关新闻

大学生吐槽学校“高价重修费”

网友：高就对了，不是让你来混日子的

近日，多名四川电影电视学院学生在社交网站上“吐槽”，称与其他学校相比，若挂科，自己学校重修学分费用颇高。有学生称，重修三门课花费上千元。一时间，引发众多网友热议。

学生吐槽“高价重修费”

“学校从本学期开始将重修费从200元/科改为了200元/学分。我一共挂了两门课，共4个学分，重修费要800元。”近日，就读于四川电影电视学院的一名学生向记者展示了前两天辅导员在班级群内发布的“关于重修缴费的通知”。

通知显示，凡挂科学生必须参加补考，补考不合格再参加重修，重修报名费用为：艺术类的专业课程200元/学分，普通

类专业的专业课程、公共课180元/学分。

该校另一名学生称，自己有三门课需重修，共计6个学分。“重修费算了一下要1140元，确实是有点贵了。”

学校：收费符合规定

前日，四川电影电视学院宣传部负责人谢晓东回应称，学校收取补修费是依据《教育部国家发展改革委财政部关于做好2005年高等学校收费工作有关问题的通知》。收费标准从每科200元改为按学分收取，是因为学校之前是四川师范大学的二级学院，从2018年开始独立颁发学位，因此对部分制度标准进行了调整。而提高重修费的初衷是希望督促学生勤勉学习，增加约束力。

据央视

网评

@中-千禧一代：收费只是形式，目的是教育大学生勤奋学习，爸妈的钱不容易。不是过来混日子的。

@王qing：定价也许高了些，但更重要的是让学生知道应该为自己挂科承担相应的代价，而不是免费重修占用教育资源。

@洪懿：重修的重点是让学生能够提升自己，步入社会后可以学以致用，单纯的用学分与金钱挂钩觉得不妥。

让小两口迷茫的事发生了！ 丈夫说了句“滚”，结婚4天的非洲新娘欲离婚 缺个翻译官 婚都离不了

莎莎至今还不知道，该如何来结束这段跨国婚姻。这名来自埃塞俄比亚的非洲女孩，今年9月底到四川广安探亲期间，经介绍与当地小伙阿伟结婚。但她很快就后悔了，并提出离婚。不过，当她和阿伟前往省民政厅婚姻登记处办理离婚手续时，因为莎莎不会说中文，也不会英语，她看不懂离婚协议书，更无法就工作人员的问题作出回答。离婚手续，至今未能办妥。

10月31日，四川省民政厅婚姻登记处工作人员向记者表示，涉外婚姻都需要到省民政厅的婚姻登记处办理，夫妻双方如果要协议离婚，除了填写离婚协议书外，工作人员还会对夫妻双方做询问笔录，但如果夫妻中涉外的一方因为语言障碍无法与工作人员沟通交流，便需要找有资质的翻译人员到场帮助沟通交流。

但截至目前，莎莎仍未找到能帮助她离婚的“翻译官”。

非洲女孩来川探亲 经人介绍嫁给广安小伙

莎莎今年25岁，是一名来自非洲埃塞俄比亚的女孩。何先生告诉记者，莎莎是妻子的表妹。几年前，他在埃塞俄比亚打工时，认识了妻子瑶瑶，两人很快登记结婚。最近三年，瑶瑶一直跟随何先生在广安岳池生活，平时帮着何先生经营一个小卖部。今年8月，何先生和妻子将表妹莎莎接到广安岳池游玩。平时，莎莎也帮着表姐一起打理小卖部的生意。期间，常到小卖部买烟的阿伟，对这个新来的非洲女孩产生了好感。

阿伟今年32岁，他上班的地方距何先生小卖部不远，他何先生表达了想娶莎莎为妻的想法。尽管在埃塞俄比亚打过多年工，但何先生并不会讲埃塞俄比亚语言，他让妻子跟莎莎沟通，

莎莎同意。9月27日，莎莎和阿伟领了结婚证。

丈夫说了句“滚” 她决定离婚

但这段跨国婚姻持续了几天，莎莎就后悔了。矛盾，发生在两人登记结婚的第三天。阿伟说，当晚，他给莎莎打来热水，但莎莎并未理他，而是蒙着被子睡觉，并将自己打来的热水踢翻了。阿伟有些生气，习惯性地说了句“滚”。他没想到，听不懂中文的莎莎竟听懂了自己说的“滚”字，随后便开始生气。

第二天早上，莎莎则回到表姐家住下。瑶瑶告诉记者，莎莎之所以不愿意回家，是因为觉得阿伟“话多，还让自己‘滚’”，这是莎莎决意与阿伟离婚的主要原因。阿伟最终同意了莎莎的离婚要求。

找不到“翻译官” 离婚手续无法办理

前段时间，何先生陪着莎莎和阿伟前往省民政厅去办理协议离婚手续时，被工作人员告知，他们需要找一名有资质的能翻译埃塞俄比亚语言的人员到场帮助沟通，才能为其办理离婚手续。

10月31日，记者致电省民政厅婚姻登记处，相关工作人员解释称，涉外婚姻，结婚、协议离婚都需到省民政厅婚姻登记处办理，夫妻双方除了填写离婚协议书外，工作人员还会对夫妻双方做询问笔录，“她不会中文，也不会英文，至少，她要能看懂自己填写的表格上是什么内容吧。”该工作人员说，找有资质的翻译人员到场帮助莎莎沟通，也是为了保障莎莎的合法权益。成商



神级淡定！ 四川主持人录节目遇地震： 别慌，录完再说



10月31日16时29分，四川凉山州西昌市发生5.1级地震。让人没想到的是，地震发生后一段主持人录制节目的视频火了。

视频中，一男主持人在口播新闻，突然有人喊地震了。此时镜头也在摇晃，这名主持人打了个手势说：“等到，等到，不要慌，录完再（再说）。”“来，不要慌，录了再（再说），继续。”

经记者核实，这名男主持人是凉山州德昌电视台的主持人何坤。到目前为止，他已经当了14年的主持人了。地震发生时，何坤正在录制新闻，“今天一共只有四条新闻，当时我们正在录制第三条。”何坤说，地震发生时，他看到提示器有点闪，同事喊了声“地震了”，正在播新闻的他被打断。当时，他感觉晃得不凶，自己也没多想，然后就说“不要慌，录完再（再说）”这样的话。

宗和

惟妙惟肖！ “中国石油”山寨中国石油？ 公司回应：取名未刻意模仿

近日，一段“河南现‘中国石油’，有车主不敢加油”的视频在网上热传。视频拍摄于河南三门峡，有一个名为“中国石油”的加油站，其名字和标志被指与“中国石油”非常相似，易产生混淆。记者查询看到，中国石化集团有限公司注册地址位于福建莆田，法人代表则称并不是山寨中国石油，名字取自于中国传统文化。

律师表示，“中国石油”已被注册成商标，中国石化易引起消费者混淆，或构成侵权。此外，还有网友称，曾看到过“中园石油”、“中国石油”、“中石油”等容易让人产生混淆的加油站。

